



BIROUL ELECTORAL CENTRAL

pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European și pentru
alegerea autorităților administrației publice locale din anul 2024

Bulevardul Mărăști, nr. 65-67, Sector 1, București (ROMEXPO Pavilion C2)

Tel: 021.414.4530; 021.414.4419

E-mail: secretariat@bec.ro; www.bec.ro

HOTĂRÂRE

privind plângerea prealabilă formulată de Partidul Social Democrat – Filiala Constanța și înregistrată la Biroul Electoral Central cu nr. 3485C/BEC2024/18.06.2024

Prin plângerea prealabilă nr. 991/18.06.2024, formulată de către Partidul Social Democrat – Filiala Constanța, prin reprezentant legal [REDACTED] transmisă prin e-mail la data de 18.06.2024 și înregistrată la Biroul Electoral Central (BEC) cu nr. 3485C/BEC2024/18.06.2024, formulată în temeiul art. 7 din Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare, se solicită revocarea Hotărârii BEC nr. 328H/15.06.2024 privind respingerea cererii de anulare a alegerilor în Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, județul Constanța, formulată de Partidul Social Democrat – Filiala Constanța, rectificată. Petentul solicită admiterea plângerii prealabile cu consecința admiterii cererii de anulare a alegerilor organizate în circumscripția electorală nr. 29 Costinești, județul Constanța, pentru fraudă electorală, urmare și a reanalizării înscrisurilor depuse în probatoriu, anexate cererii inițiale nr. 976/11.06.2024 care a fost înregistrată la BEC cu nr. 2819C/BEC2024/11.06.2024.

Potrivit susținerilor prezentate în plângerea prealabilă, petentul consideră că a depus înscrisuri din care reiese clar faptul că se impune anularea scrutinului electoral pentru fraudă electorală, în special cu privire la votul exercitat de către doamna [REDACTED] cetățean ucrainean, fără drept de vot, care a fost înscrisă pe lista suplimentară întocmită pentru alegerea autorităților administrației publice locale din data de 9 iunie 2024, la secția de votare nr. 417 Schitu. Partidul Social Democrat – Filiala Constanța consideră că pe baza acestei liste se poate constata faptul că sus-numita și-a exercitat dreptul de vot, inclusiv pentru alegerile locale, contrar afirmațiilor acesteia depuse prin intermediul declarației notariale.

Petentul invocă totodată că prin Hotărârea BEJ nr. 14 Constanța nr. 48/11.06.2024 a fost admisă contestația Partidului Social Democrat – Filiala Constanța împotriva Hotărârii Biroul Electoral de Circumscripție Locală nr. 29 Costinești (BECL nr. 29 Costinești) prin care au fost considerate valabil exprimate trei buletine de vot lipsite de ștampila de control a secției de votare. Petentul aduce la cunoștință faptul că, în urma hotărârii emise, BECL nr. 29 Costinești a stabilit inițial, un rezultat al alegerilor cu încălcarea dispozițiilor legale în vigoare, prin admiterea ca valabil exprimate care, în mod legal, erau nule. Ulterior, ca urmare a admiterii contestației de către Biroul Electoral de Circumscripție Județeană nr. 14 Constanța (BECJ nr. 14 Constanța), BECL nr. 29 Costinești a procedat la rectificarea numărului de voturi valabil exprimate și a stabilit că diferența dintre primii doi clasati este doar de un vot.

Referitor la alegerile din Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, Biroul Electoral Central a mai primit următoarele documente și informații:

➤ punctul de vedere al BEJ nr. 14 Constanța nr. 392/15.06.2024, înregistrat la Biroul Electoral Central cu nr. 2819C/BEC2024/15.06.2024, în care se menționează următoarele:

- în contestația formulată de către Partidul Social Democrat - Filiala Constanța nu se invocă aspecte care vizează situații în care au votat persoane care nu ar fi avut acest drept, deși argumentele învederate de către organizație tind să conducă spre o astfel de concluzie, în susținerea inadvertențelor și erorilor existente în procesul electoral desfășurat la data de 09 iunie 2024 în Circumscripția electorală nr. 29 Costinești;

- cu privire la aspectele susținute de contestator, în referire la modalitatea concretă de completare a proceselor verbale de consemnare a rezultatelor alegerilor pentru autoritățile publice locale de pe raza unității administrativ-teritoriale Costinești, din datele deținute rezultă că au existat patru versiuni distincte de procese verbale, datele fiind corectate succesiv ca urmare a renumărării buletinelor de vot exprimate, în baza contestațiilor succesive formulate de competitori și admise la nivelul BECL 29 Costinești;

- activitatea BECJ nr. 14 Constanța, în referire la procesul electoral desfășurat la nivelul unității administrativ-teritoriale Costinești, s-a rezumat la soluționarea unei contestații formulate de către domnul [REDACTAT] împotriva Hotărârii BECL nr. 29 Costinești nr. 19 din data de 11.06.2024, pe care a desființat-o, ca urmare a admiterii contestației;

- cu privire la modalitatea exercitării dreptului de vot prin intermediul urnei speciale, se face precizarea că pe durata procesului electoral, precum și ulterior, la nivelul BECJ 14 Constanța nu au fost înregistrate sesizări, întâmpinări sau contestații care să vizeze această problemă;

- cu privire la persoanele care și-au exercitat dreptul de vot pe raza Circumscripției nr. 29 Costinești prin înscrierea pe listele suplimentare, se precizează următoarele:

- pentru Biroul electoral al secției de votare nr. 416 a fost comunicat un înscris denumit „Listă electorală suplimentară pentru alegerea autorităților administrației publice locale din data de 09 iunie 2024”, compus din 2 file, totalizând 18 poziții completate olograf; lista conține datele de identificare a 18 cetățeni români, la rubrica „Domiciliul sau reședința alegătorului” fiind menționate adrese de pe raza comunei Costinești pentru toate pozițiile, mai puțin poziția nr. 15, unde este menționată o adresă din municipiul Drobeta Turnu Severin. Cu privire la această persoană, din documentele comunicate de BECL 29 Costinești și în lipsa altor instrumente la dispoziția BECJ nr. 14 care să permită verificări suplimentare și lămuritoare, se arată că nu se poate concluziona cu certitudine asupra existenței sau inexistenței dreptului la vot la scrutinul din data de 09 iunie 2024 pentru alegerea autorităților publice locale;

- pentru Biroul electoral al secției de votare nr. 417 a fost comunicat un înscris denumit „Listă electorală suplimentară pentru alegerea autorităților administrației publice locale din data de 09 iunie 2024”, compus din 3 file, totalizând 29 poziții completate olograf, care are la subsol completat doar numele și prenumele președintelui biroului electoral al secției de votare [REDACTED] fără alte date; lista conține datele de identificare a 26 cetățeni români și 3 cetățeni străini (pozițiile 24, 25 și 26), la rubrica „Domiciliul sau reședința alegătorului” fiind menționate adrese de pe raza comunei Costinești pentru un număr de 18 poziții, iar pentru 11 poziții - 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11 și 19 sunt menționate adrese din afara comunei. Cu privire la persoanele din urmă, din documentele comunicate de BECL nr. 29 Costinești și în lipsa altor instrumente la dispoziția BECJ nr. 14 Constanța care să permită verificări suplimentare și lămuritoare, arată că nu se poate concluziona cu certitudine asupra existenței sau inexistenței dreptului la vot la scrutinul din data de 9 iunie 2024 pentru alegerea autorităților administrației publice locale;

- cu privire la persoanele menționate la pozițiile 25 și 26, așa cum reiese din punctul de vedere formulat de BECL nr. 29 Costinești și din documentele doveditoare atașate (procese verbale de verificare întocmite de organele de poliție din cadrul Poliției Municipiului Mangalia - Secția 3 Poliție Costinești), se arată că la pozițiile respective au fost înregistrați doi cetățeni comunitari cu reședința valabilă în raza unității administrativ-teritoriale Costinești, fapt ce le conferă dreptul de vot la scrutinul din data de 9 iunie 2024 pentru alegerea autorităților administrației publice locale;

- cu privire la persoana menționată la poziția 24, așa cum reiese din punctul de vedere formulat de BECL 29 Costinești și din documentele doveditoare atașate (procese verbale de verificare întocmite de organele de poliție din

cadrul Poliției Municipiului Mangalia - Secția 3 Poliție Costinești), se arată că la poziția respectivă a fost înregistrată o persoană - [REDACTED] cetățean ucrainean, fără o altă cetățenie, ci doar reședința în raza unității administrativ-teritoriale, fapt ce nu îi conferea dreptul de vot pentru niciunul dintre scrutine din data de 9 iunie 2024 pentru alegerea autorităților administrației publice locale;

- cu privire la această persoană se menționează că la BECJ nr. 14 Constanța, în data de 15.06.2024, a fost depus un înscris - declarație notarială, prin care [REDACTED] arată că în data de 09.06.2024 a participat la procesul de alegeri de la secția de votare nr. 417 din localitatea Schitu, comuna Costinești, unde a solicitat să voteze pentru alegerile europarlamentare; în aceeași declarație se mai precizează că susnumitei i-a fost înmănat un buletin de vot pentru alegerile europarlamentare;

- se precizează că din punctul de vedere formulat de BECL 29 Costinești rezultă că la nivelul celor două secții de votare de pe raza UAT Costinești, în ceea ce privește votanții înregistrați pe lista suplimentară, nu au fost două liste electorale suplimentare distincte pentru cele două tipuri de scrutin, concluzia fiind aceea că nu se poate stabili cu certitudine, în ceea ce o privește pe numita [REDACTED] ce tipuri de buletine de vot i-au fost înmănate;

- la pozițiile b3 „Numărul total al alegătorilor care s-au prezentat la urne, înscrși în listele electorale suplimentare” din procesele verbale privind consemnarea rezultatelor votării din Secția de Votare nr. 417 pentru alegerea primarului și a consiliului local este menționată valoarea „29”, iar la poziția b3 este înscrisă valoarea „72”;

- se anexează următoarele documente:

- listele electorale suplimentare utilizate la alegerea administrației publice locale din data de 09.06.2024, în secția de votare nr. 416 și în secția de votare nr. 417;

- Procesul-verbal nr. 2112655/13.06.2024, întocmit de Poliția Municipiului Mangalia – Secția 3 Poliție Costinești;

- Procesul-verbal nr. 2112654/13.06.2024, întocmit de Poliția Municipiului Mangalia – Secția 3 Poliție Costinești;

- declarație autentificată la notar a doamnei [REDACTED] și încheierea de notificare nr. 1050/15.06.2024, prin care declară că a participat la procesul de alegeri de la secția de votare nr. 417 din localitatea Schitu, județul Constanța, a solicitat să voteze pentru alegerile europarlamentare, i-a fost înmănat de către un membru din secția de votare, un buletin de vot pentru europarlamentare și că informațiile prezentate sunt veridice și corespund în totalitate realității;

- Procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar la alegerile locale din data de 9

iunie 2024, întocmit la nivelul Circumscripției electorale nr. 29 Costinești, conform căruia domnul [REDACTAT] candidat al Partidului Național Liberal, a obținut 774 voturi, iar domnul [REDACTAT] candidat din partea Partidului Social Democrat, a obținut 772 voturi;

- Procesul-verbal privind consemnarea rezultatelor votării pentru primar din data de 9 iunie 2024, întocmit la nivelul Secției de votare nr. 417 din Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, conform căruia domnul [REDACTAT] candidat al Partidului Național Liberal, a obținut 578 voturi, iar domnul [REDACTAT] candidat din partea Partidului Social Democrat, a obținut 417 voturi;

- Procesul-verbal privind consemnarea rezultatelor votării pentru consiliul local din data de 9 iunie 2024, întocmit la nivelul Secției de votare nr. 417 din Circumscripția electorală nr. 29 Costinești;

- Procesul-verbal privind consemnarea rezultatelor votării pentru membrii din România în Parlamentul European din data de 9 iunie 2024, întocmit la nivelul Secției de votare nr. 417 din Circumscripția electorală nr. 29 Costinești;

- copie după lista electorală complementară utilizată în secția de votare nr. 416 și 417;

➤ adresa Partidului Social Democrat – Filiala Constanța nr. 983/15.06.2024, înregistrată la Biroul Electoral Central cu nr. 2819C/BEC2024/15.06.2024, prin care se comunică faptul că între cei doi candidați la funcția de primar în Comuna Costinești, propuși de către Partidul Social Democrat și Partidul Național Liberal, este de doar un vot, aspect ce reiese din Hotărârea nr. 29/14.06.2024, emisă de BECL nr. 29 Costinești, iar în cazul în care se va admite confirmarea uneia dintre situațiile semnalate ca fiind fraudă, se impune anularea alegerilor, neputându-se aprecia ca fiind balotaj atât timp cât votul hotărâtor nu poate fi atribuit unui anumit candidat; se reiterează soluția legală ca fiind cea de reluare a procesului electoral; s-au anexat adresei sus-menționate următoarele documente:

- Hotărârea nr. 29/14.06.2024 cu privire la punctul de vedere solicitat de către Biroul Electoral Central și BEJ nr. 14 Constanța, emisă de către BECL nr. 29 Costinești;

- Procesul-verbal nr. 164/14.06.2024 cu punctul de vedere referitor la renumărare, încheiat în data de 14.06.2024, de către BECL nr. 29 Costinești;

- Procesul-verbal nr. 155/11.06.2024, încheiat în data de „11.10.2024”, de către BECL nr. 29 Costinești;

- adresa BECL nr. 29 Costinești nr. 162/14.06.2024, prin care se solicită Poliției Stațiunii Costinești să înainteze documentele întocmite cu ocazia verificării semnalării persoanelor cu drept de vot cu domiciliul în sat Schitu, comuna Costinești;

- Procesul-verbal nr. 2112655/13.06.2024, întocmit de Poliția Municipiului Mangalia – Secția 3 Poliție Costinești, conform căruia, în urma verificării

bazelor de date ale Poliției Române, s-a constatat că doamna [REDACTED] figurează ca fiind cetățean Ucrainean și având document de identitate eliberat de Constanța;

- Procesul-verbal nr. 2112654/13.06.2024, întocmit de Poliția Municipiului Mangalia – Secția 3 Poliție Costinești, conform căruia, în vederea stabilirii circumstanțelor în care au votat cetățenii străini cu rezidența la adresa mai sus menționată, au fost identificați numiții [REDACTED] cu cetățenie portugheză și adresă pe raza comunei Costinești și [REDACTED] cu cetățenie olandeză și adresă pe raza comunei Costinești; fiind întrebați despre numita [REDACTED] au precizat verbal faptul că este membru de familie (mama numitei [REDACTED]), nu cunoaște limba română, se află în casă și doarme, având probleme de sănătate datorită vârstei înaintate și nu doresc să o trezească; s-au pus la dispoziție documentele de identificare ale acesteia (carte de rezidență cu adresa în comuna Costinești, pașaport emis de Ucraina); aceștia au mai precizat faptul că s-au prezentat la secția de vot nr. 417 din localitatea Schitu, unde au fost trecuți pe listele de votare și le-a fost repartizat câte un buletin de vot; fiind întrebați cu privire la tipul buletinului de vot, aceștia au precizat faptul că au primit buletine de vot pentru alegerile europarlamentare, iar numita [REDACTED] a primit tot un buletin de vot, iar aceștia cred că a fost tot pentru alegerile europarlamentare;

- copie de pe lista electorală complementară de la secția de votare nr. 416;

- lista electorală suplimentară utilizată pentru alegerea autorităților administrației publice locale din data de 09.06.2024, la secția de votare nr. 417, unde se poate observa că sunt înscrise și datele de identificare ale doamnei [REDACTED], inclusiv semnătura;

- copie de pe lista electorală complementară de la secția de votare nr. 417;

➤ punctul de vedere al domnului [REDACTED], transmis pe e-mail în data de 16.06.2024, înregistrat la Biroul Electoral Central cu nr. 3364C/BEC2024/16.06.2024, conform căruia la Hotărârea Biroului Electoral Central nr. 328H/15.06.2024 nu s-a avut în vedere Hotărârea BECL nr. 29 Costinești nr. 19/11.06.2024, anulată prin Hotărârea nr. 48/11.06.2024 a BEJ nr. 14 Constanța, prin care s-a admis și contestația formulată de Partidul Social Democrat, astfel ajungându-se la un singur vot; acesta a anexat Hotărârea nr. 48/11.06.2024 privind soluționarea contestației formulate de domnul [REDACTED] împotriva Hotărârii BECL nr. 29 Costinești nr. 19/11.06.2024;

➤ completarea cererii de anulare a alegerilor din Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, cu adresa Partidului Social Democrat nr. 988/17.06.2024, înregistrată la Biroul Electoral Central cu nr. 2819C/BEC2024/17.06.2024, prin care se comunică faptul că se înaintează adresa nr. 985/17.06.2024 transmisă BEJ nr. 14 Constanța, prin care s-a solicitat punerea la dispoziție a listelor electorale complementare întocmite în Secția de

votare nr. 417 Costinești pentru alegerile locale și listele electorale speciale întocmite în secția de votare nr. 417 pentru alegerile europarlamentare; se transmite copie de pe lista electorală complementară întocmite pentru secția de votare nr. 417, lista electorală suplimentară pentru alegerile autorităților administrației publice locale din data de 09.06.2024 și lista electorală suplimentară pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European întocmite la aceeași secție de votare;

➤ procese-verbale întocmite de către BECL nr. 29 Costinești, înregistrate la Biroul Electoral Central cu nr. 2819C/BEC2024/17.06.2024, respectiv Procesul-verbal cu privire la voturile considerate valabil exprimate, încheiat în data de 10.06.2024, Procesul-verbal nr. 170/17.06.2024, cu privire la îndreptarea erorii materiale, încheiat în data de 17.06.2024, Procesul-verbal de anulare a Hotărârii nr. 19/11.06.2024, încheiat în data de 11.06.2024;

➤ adresa Partidului Social Democrat – Organizația Județeană Constanța nr. 989/17.06.2024, transmisă în completarea cererii nr. 988/17.06.2024 și înregistrată cu nr. 2819C/BEC2024/17.06.2024, prin care se comunică faptul că în secția de votare nr. 417 au fost identificate în lista electorală suplimentară pentru alegeri locale (pagina 1 și 2) și alte persoane care au votat și nu aveau domiciliul în Costinești, respectiv doamna [REDACTED] (poz. 2, reședința/domiciliu în jud. Dâmbovița), doamna [REDACTED] (poz. 8, reședința/domiciliu în municipiul Mangalia), doamna [REDACTED] (poz. 19, reședința/domiciliu în Comarnic) și prin care se înaintează lista electorală suplimentară utilizată la alegerile locale din data de 09.06.2024, la secția de votare nr. 417;

➤ completarea transmisă Biroului Electoral Central și înregistrată cu nr. 2819C/BEC2024/17.06.2024, ce cuprinde copie de pe lista electorală complementară de la secția de votare nr. 417, extras din lista electorală suplimentară utilizată pentru alegerea autorităților administrației publice locale din data de 09.06.2024, la secția de votare nr. 417;

➤ adresa Partidului Social Democrat - Organizația Județeană Constanța nr. 990/17.06.2024, transmisă în data de 17.06.2024 și 18.06.2024, înregistrată la Biroul Electoral Central cu nr. 2819C/BEC2024/17.06.2024 și 2819C/BEC2024/18.06.2024, în care se menționează următoarele:

○ în data de 09.06.2024 s-au prezentat la vot trei cetățeni cu cetățenie ucraineană care și-au exercitat dreptul de vot la secția de votare nr. 417 Schitu; doi dintre ei sunt, în același timp, și cetățeni ai unui stat membru al Uniunii Europene și au fost înscriși în lista electorală complementară existentă la nivelul secției de votare, având drept de vot, iar una din cele trei persoane are cetățenie doar ucraineană și nu avea drept de vot, deși conform listelor electorale suplimentare întocmite la nivelul secției de votare nr. 417, aceasta a votat;

○ toți cei trei alegători au fost prevăzuți în numărul total de alegători prezenți la urne, număr înscris în Procesul-verbal pentru alegerea primarului întocmit la nivelul secției de votare nr. 417 Schitu;

○ în aceeași listă suplimentară întocmită la nivelul secției de votare nr. 417 se regăsesc și alți alegători pentru care biroul electoral al secției de votare nu au menționat reședința acestora conform cărții de identitate, astfel încât să se poată stabili dacă aceștia sunt alegători cu drept de vot în Circumscripția electorală nr. 29 Costinești;

○ referitor la votul domnului [REDACTAT] se fac următoarele mențiuni: are domiciliul stabil în județul Mehedinți; inițial, conform aceleiași cărți de identitate, persoana în cauză și-a stabilit reședința în sat Schitu, a cărei valabilitate era cuprinsă în perioada 08.05.2023 - 07.05.2024; ulterior, în data de 20.05.2024, numitul [REDACTAT] și-a stabilit reședința la aceeași adresă, a cărei valabilitate este cuprinsă în perioada 20.05.2024 - 19.05.2025; în perioada 08.05.2024 - 19.05.2024, inclusiv, numitul [REDACTAT] nu avea mențiune în actul de identitate referitoare la reședință, fapt ce concură la ideea că domiciliul din cartea de identitate era singurul element de identificare stabilit în mod legal; petentul consideră că nu se poate considera continuitate în ceea ce privește reședința, atât timp cât în perioada 08.05.2024-19.05.2024 nu era înscrisă nicio mențiune privind reședința;

○ referitor la cazul de mai sus, s-au mai menționat următoarele: principiul continuității, așa după cum este prevăzut în întregul spectru legislativ, presupune inexistența întreruperilor în procesul la care se face trimitere, iar în cazul de față, întreruperea este evidentă; cu toate acestea, văzând motivarea din cuprinsul Hotărârii Biroului Electoral Central nr. 328H/15.06.2024, s-ar putea aprecia existența continuității, indiferent de numărul de zile scurs între cele două reședințe, fiind astfel în măsură să-și exercite dreptul de vot și alegătorul a cărei reședință a expirat, spre exemplu, în data de 15 aprilie, reședință a cărei reînnoire a intervenit în data de 08.06.2024. Această rațiune nu poate fi admisă din următoarele motive, din punctul de vedere al petentului: există alegători care au fost opriți din exercitarea dreptului de vot, întrucât nu a existat continuitate; ar fi rămas la latitudinea președintelui secției de votare, în mod arbitrar, să stabilească dreptul de vot al alegătorilor, fapt ce contravine principiilor fundamentale din Constituție; nu s-ar fi putut aprecia care este numărul maxim de zile cuprinse în perioada 11 aprilie 2024 - 9 iunie 2024 care ar putea suplini continuitatea la care se face referire în Hotărârea nr. 169H/28.05.2024;

○ conform art. 7 alin. (3) din Hotărârea BEC nr. 169H/28.05.2024, în situația în care actul care face dovada reședinței a expirat în perioada 12 aprilie 2024 – 9 iunie 2024, dar a fost reînnoit astfel încât să fie asigurată continuitatea reședinței, alegătorul își poate exercita dreptul de vot în circumscripția de reședință, în condițiile legii; persoanei în cauză i-a expirat reședința în data de 07.05.2024, fiind reînnoită abia în data de 20.05.2024, nefiind astfel îndeplinită condiția continuității reședinței;

○ în final se face precizarea că cele două persoane au votat pe listele suplimentare întocmite pentru alegerea autorităților administrației publice locale, impunându-se astfel anularea alegerilor din Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, întrucât votarea și stabilirea rezultatului alegerilor au avut loc prin fraude de natură a modifica atribuirea mandatelor în circumscripția electorală în cauză; dat fiind faptul că rezultatul dintre candidații aflați pe primele două locuri este de doar un vot, petentul apreciază că nu se poate stabili cu certitudine către care dintre aceștia a fost atribuit votul, însă exercitarea dreptului de vot de către cele două persoane sus-menționate este de natură a modifica atribuirea mandatelor;

○ s-au anexat următoarele documente:

- lista electorală suplimentară utilizată la secția de votare nr. 417, pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European din data de 9 iunie 2024;

- lista electorală suplimentară utilizată la secția de votare nr. 416, pentru alegerea autorităților administrației publice locale din data de 9 iunie 2024;

- copia de pe lista electorală complementară utilizată în secția de votare nr. 416;

➤ completarea adresei Partidului Social Democrat - Organizația Județeană Constanța nr. 990/17.06.2024, transmisă în data de 17.06.2024, înregistrată la Biroul Electoral Central cu nr. 2819C/BEC2024/17.06.2024, cu informații privind alegătorii care sunt înscrși în lista electorală suplimentară întocmită la nivelul secției de votare nr. 417 Schitu, pentru care biroul electoral al secției de votare nu a menționat reședința acestora, conform cărții de identitate, astfel încât să se poată stabili dacă aceștia sunt alegători cu drept de vot în Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, precizându-se doar domiciliul acestora; petentul susține că la nivelul secției de votare nu au fost transcrise în mod clar datele de identificare ale persoanelor prezente la urne, date care să conducă în mod cert la stabilirea dreptului de vot al persoanei în cauză, în conformitate cu reședința acestuia și apreciază că nu poate fi stabilit cu exactitate dacă persoanele în cauză aveau sau nu drept de vot pentru alegerea autorităților administrației publice locale la nivelul Circumscripției electorale nr. 29 Costinești; s-au transmis, alăturat completării, listele electorale suplimentare utilizate la alegerile locale din data de 9 iunie 2024, în secțiile de votare nr. 416 și 417 și copia de pe lista electorală complementară;

➤ completarea transmisă de Partidul Social Democrat Constanța în data de 17.06.2024 către BEC și înregistrată cu nr. 2819C/BEC2024/17.06.2024 prin care se comunică copia de pe lista electorală complementară utilizată în Secția de votare nr. 417 și extrasul listei electorale suplimentare pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European din data de 9 iunie 2024 utilizată în aceeași secție de votare;

➤ e-mail-ul transmis de către BECL nr. 29 Costinești în data de 14.06.2024 către BEC și înregistrat cu nr. 2819C/BEC2024/14.06.2024, prin care se comunică următoarele documente:

- Hotărârea BECL nr. 29 Costinești nr. 27/14.06.2024 cu privire la soluționarea contestațiilor înregistrate cu nr. 151/11.06.2024 și 152/11.06.2024;
- Hotărârea BECL nr. 29 Costinești nr. 28/14.06.2024 cu privire la soluționarea contestației înregistrate cu nr. 154/11.06.2024;
- Hotărârea BECL nr. 29 Costinești nr. 19, înregistrată cu nr. 149/11.06.2024, privind verificarea și centralizarea voturilor pentru alegerea autorităților administrației publice locale și alegerea membrilor din România în Parlamentul European;
- adresele domnului [REDACTED] candidat la funcția de primar al comunei Costinești din partea Partidului Social Democrat, transmisă BECL nr. 29 Costinești și înregistrată cu nr. 151/11.06.2024 și 152/11.06.2024;
- Procesul-verbal nr. 155/11.06.2024, încheiat de BECL nr. 29 Costinești;
- Hotărârea BECL nr. 29 Costinești nr. 29/14.06.2024 cu privire la punctul de vedere solicitat de către Biroul Electoral Central și BEJ nr. 14 Constanța;
- Procesul-verbal nr. 164/14.06.2024, încheiat de BECL nr. 29 Costinești, cu privire la punctul de vedere BEC și BEJ referitor la renumărare;
- adresa nr. 162/14.06.2024, transmisă de BECL nr. 29 Costinești către Poliția Stațiunii Costinești;
- Procesul-verbal nr. 2112655/13.06.2024 întocmit de către Poliția municipiului Mangalia – Secția 3 Poliție Costinești;
- Procesul-verbal nr. 2112653/13.06.2024 întocmit de către Poliția municipiului Mangalia – Secția 3 Poliție Costinești;
- copia de pe lista electorală complementară utilizată la secția de votare nr. 416 și 417;
- lista electorală suplimentară utilizată la secția de votare nr. 417, la alegerile locale din data de 09 iunie 2024;
- extrasul listei electorale suplimentare utilizată la secția de votare nr. 417, la alegerile locale din data de 09 iunie 2024.

Autoritatea Electorală Permanentă (AEP) a transmis BEC, ca răspuns la adresa nr. 3288C/BEC2024/14.06.2024, adresa nr. 20030/21.06.2024 care a fost înregistrată la BEC cu nr. 3288C/BEC2024/21.06.2024, prin care se comunică următoarele:

- la alegerile din data de 9 iunie 2024, în conformitate cu prevederile art. XI din Hotărârea AEP nr. 14/2024, Sistemul Informatic de Monitorizare a Prezenței la Vot (SIMPV) s-a constituit pe baza următoarelor date:

- ❖ evidențe comune: Registrul secțiilor de votare, lista persoanelor cărora li s-a interzis exercitarea dreptului de vot, lista persoanelor asupra cărora a fost

instituită măsura consilierii judiciare sau a tutelei speciale și lista cetățenilor români înscriși în Registrul electoral cu domiciliul în străinătate;

❖ evidențe privind alegerile pentru membrii din România în Parlamentul European: listele electorale permanente întocmite la alegerile pentru membrii din România în Parlamentul European din anul 2024, tabelul cuprinzând alegătorii comunitari înscriși în listele electorale speciale, prevăzut la art 27 alin. (1) lit. d) din Legea nr. 33/2007, republicată, cu modificările ulterioare, și tabelul cuprinzând cetățenii români care își exercită dreptul de vot la alegerile pentru Parlamentul European din alt stat membru al Uniunii Europene, prevăzut de art. 28 alin. (3) lit. d) din legea anterior menționată;

❖ evidențe privind alegerile pentru autoritățile administrației publice locale: listele electorale permanente întocmite la alegerile pentru autoritățile administrației publice locale din anul 2024 și listele electorale complementare;

- SIMPV nu conține date privind cetățenii statelor care nu fac parte din Uniunea Europeană și nu îi poate verifica pe acești cetățeni;

- la scanarea fiecărui CNP, SIMPV returnează mesaje referitoare la statusul deținătorului respectivului CNP, în conformitate cu Normele metodologice aprobate prin Hotărârea AEP nr. 36/2019, cu modificările și completările ulterioare, precum și cu prevederile Hotărârii AEP nr. 14/2024, în baza cărora președintele biroului electoral al secției de votare permite sau nu alegătorului să își exercite dreptul de vot;

- se evidențiază faptul că SIMPV nu interzice și/sau permite accesul la vot al alegătorilor, această decizie putând fi luată doar de către președintele biroului electoral al secției de votare;

- pentru verificarea în SIMPV a unui cetățean comunitar a fost disponibilă o secțiune dedicată acestor cetățeni, în care căutarea se făcea după nume, prenume, data nașterii și cetățenie, în câmpul „cetățenie” fiind disponibilă o listă derulantă cu statele membre ale Uniunii Europene;

- în cazul în care nu se putea scana actul de identitate, în SIMPV a fost disponibilă o secțiune dedicată pentru verificarea cetățenilor prin tastarea CNP-ului, prin care se va verifica înscrierea pe listele electorale a respectivului CNP;

- în cazul în care operatorul de calculator a tastat un CNP al unui alegător comunitar și acesta primea avertizarea că CNP-ul respectiv nu este înscris în liste, validarea se făcea doar în baza deciziei președintelui biroului electoral al secției de votare.

Analizând plângerea prealabilă formulată de către Partidul Social Democrat – Filiala Constanța și probatoriul administrat în cauză, Biroul Electoral Central, în limitele investirii și prin prisma dispozițiilor legale incidente, constată următoarele:

Biroul Electoral Central a emis Hotărârea nr. 328H/15.06.2024 prin care respinge cererea de anulare a alegerilor în Circumscripția Electorală nr. 29 Comuna Costinești,

Județul Constanța, formulată de către Partidul Social Democrat – Filiala Constanța, înregistrată la Biroul Electoral Central cu nr. 2819C/BEC2024/11.06.2024, 2819C/BEC2024/12.06.2024, 2890C/BEC2024/12.06.2024, 3170C/BEC2024/13.06.2024, 3170C/BEC2024/15.06.2024.

La momentul emiterii hotărârii de mai sus, conform Procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar în Circumscripția nr. 29 Costinești, întocmit pe baza proceselor-verbale privind consemnarea rezultatelor votării pentru primarul comunei Costinești, încheiate în secțiile de votare nr. 416 și 417, diferența dintre voturile primite de către primii doi candidați, respectiv între domnul [REDACTED], candidat propus de Partidul Național Liberal, și domnul [REDACTED] candidat propus de Partidul Social Democrat, era de două voturi (774 voturi – domnul [REDACTED], 772 voturi – domnul [REDACTED]), conform informațiilor înscrise la pct. g referitor la voturile valabile exprimate.

Biroul Electoral Central a reținut la momentul respectiv că votul doamnei [REDACTED] cetățean ucrainean, care a votat la alegerile din data de 9 iunie 2024, deși nu avea acest drept, nu a influențat rezultatul alegerilor în Circumscripția electorală nr 29 Costinești, dată fiind diferența de două voturi între candidații de pe primele două poziții.

Partidul Social Democrat – Filiala Constanța a formulat în temeiul art. 7 din Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare, și a transmis către BEC plângerea prealabilă nr. 991/18.06.2024, înregistrată cu nr. 3485C/BEC2024/18.06.2024, prin care se solicită revocarea Hotărârii BEC nr. 328H/15.06.2024 privind respingerea cererii de anulare a alegerilor în Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, județul Constanța, admiterea plângerii prelabile și, ca urmare a acestui fapt, admiterea cererii de anulare a alegerilor organizate în Circumscripția electorală nr. 29 Costinești pentru fraudă electorală.

În conformitate cu art. 2 alin. (1) lit. j) din Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare, plângerea prealabilă este definită ca fiind: „cererea prin care se solicită autorității publice emitente sau celei ierarhic superioare, după caz, reexaminarea unui act administrativ cu caracter individual sau normativ, în sensul revocării sau modificării acestuia”.

Potrivit art. 1 alin. (6) din Legea nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare, revocarea unui act administrativ este condiționată sub dublu aspect: al neintrării sale în circuitul civil și al neproducerii efectelor juridice. Astfel, potrivit acestei norme legale, autoritatea publică emitentă nu poate să mai revoce propriul act administrativ dacă acesta a intrat în circuitul civil și a produs efecte juridice.

Actul administrativ intră în circuitul civil și produce efecte juridice atunci când dă naștere unor raporturi juridice concrete, nefiind suficientă publicarea sa ori aducerea la cunoștință publică printr-un alt mod. În concret, Hotărârea BEC nr. 328H/15.06.2024, rectificată, care face obiectul plângerii prelabile formulate de către Partidul Social

Democrat – Filiala Constanța, nu a intrat în circuitul civil deoarece nu a dat naștere unor raporturi juridice concrete, fie prin încheierea sau emiterea unor acte juridice subsecvente în baza sa, fie prin publicarea rezultatelor alegerilor din județul Constanța, în monitorul oficial al județului, de către biroul electoral de circumscripție județeană, conform prevederilor art. 104 alin. (6) din Legea nr. 115/2015, cu modificările și completările ulterioare.

În baza acestor considerente este admisibilă cererea de revocare a Hotărârii BEC nr. 328H/15.06.2024, rectificată, care face obiectul plângerii prealabile.

Pe fondul cererii de revocare, Biroul Electoral Central ia în considerare că prin Hotărârea nr. 30/17.06.2024 s-a dispus îndreptarea erorii materiale din cuprinsul procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar la alegerile locale din data de 09.06.2024, la nivelul Circumscripției electorale nr. 29 Costinești, corectându-se astfel consemnarea eronată a rezultatului alegerilor. În aceste condiții, Biroul Electoral Central constată că suntem în prezența unei situații în care un act emis ulterior Hotărârii BEC nr. 328H/15.06.2024, rectificată, produce efecte retroactive și schimbă, astfel, atât situația de fapt, cât și de drept.

În urma încărcării în SICPV, în baza Hotărârii nr. 61/19.06.2024 emisă de către BECJ nr. 14 Constanța, a Procesului-verbal nr. 170/17.06.2024 de îndreptare a erorii materiale din cuprinsul procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar la alegerile locale din data de 09.06.2024, la nivelul Circumscripției electorale nr. 29 Costinești și a Hotărârii nr. 30/17.06.2024 încheiate de BECL nr. 29 Costinești, procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar în circumscripția mai sus menționată a suferit modificări, diferența între voturile obținute de către domnul [REDACTED], candidat propus de Partidul Național Liberal, și domnul [REDACTED], candidat propus de Partidul Social Democrat, fiind de un singur vot, conform informațiilor înscrise la pct. g.

Din aceste motive, în baza art. 1 alin. (6) și art. 7 alin. (1) din Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare, Biroul Electoral Central va admite cererea de revocare formulată de Partidul Social Democrat – Filiala Constanța și, în consecință, va dispune revocarea Hotărârii BEC nr. 328H/15.06.2024, rectificată, urmând a examina pe fond, în cele ce urmează cererea de anulare a alegerilor pentru fraudarea electorală.

Potrivit art. 39 alin. (1) lit. h) din Legea nr. 115/2015, cu modificările și completările ulterioare, Biroul Electoral Central „soluționează sesizările privitoare la fraudă electorală, putând dispune anularea alegerilor dintr-o circumscripție electorală, în cazul în care constată, pe baza probelor administrate, că votarea și stabilirea rezultatului alegerilor au avut loc prin fraude de natură a modifica atribuirea mandatelor în

circumscripția electorală respectivă; în astfel de cazuri, dispune repetarea scrutinului, care are loc în termen de cel mult două săptămâni de la constatarea fraudei. Noile alegeri au loc în aceleași condiții, folosindu-se aceleași liste electorale și aceleași liste de candidați și candidaturi independente, cu excepția cazurilor în care s-a dispus de către birou anularea unei liste de candidați sau a unor propuneri de candidaturi independente, în sarcina cărora s-a reținut comiterea fraudei care a determinat anularea alegerilor. Existența fraudei electorale se stabilește de Biroul Electoral Central de la caz la caz, pe baza probelor prezentate de cei care au invocat-o."

De asemenea, dispozițiile art. 39 alin. (3) din Legea nr. 115/2015, cu modificările și completările ulterioare, prevăd că „În cazul unei fraude electorale, cererea de anulare a alegerilor dintr-o circumscripție electorală se poate face numai de către partidele politice, alianțele politice, alianțele electorale sau organizații ale cetățenilor aparținând minorităților naționale care participă la alegeri ori candidații independenți care au participat la alegeri și numai în termen de 48 de ore de la închiderea votării, sub sancțiunea decăderii. Cererea trebuie motivată și însoțită de dovezile pe care se întemeiază. Cererea poate fi admisă numai dacă cel care a sesizat fraudă nu este implicat în producerea acesteia. (...)”

Condițiile prevăzute de legiuitor pentru a se dispune anularea alegerilor trebuie îndeplinite în mod cumulativ, astfel încât neîntrunirea uneia sau a alteia dintre aceste condiții împiedică soluționarea favorabilă a cererii formulate pe temeiul art. 39 alin. (1) lit. h) din Legea nr. 115/2015, cu modificările și completările ulterioare.

Potrivit dispozițiilor legale menționate, titularul cererii de anulare are sarcina de a dovedi săvârșirea unor fapte de încălcare a legii în legătură cu votarea și stabilirea rezultatului alegerilor, care, prin gravitatea, amploarea și finalitatea urmărită prin săvârșirea lor, pot fi considerate fraude electorale și care, în același timp, conduc la modificarea atribuirii mandatelor în circumscripția electorală respectivă.

În speță s-a făcut dovada săvârșirii unor fapte ce privesc încălcarea legii în legătură cu votarea și stabilirea rezultatelor alegerii prin întocmirea eronată a Procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar la alegerile locale din 9 iunie 2024, în care s-a consemnat la pct. g un număr de 774 voturi pentru candidatul [REDACTAT] din partea Partidului Național Liberal și un număr de 772 voturi pentru candidatul [REDACTAT] din partea Partidului Social Democrat, rezultând o diferență de două voturi între cei doi candidați. Eroarea materială din procesul-verbal a fost îndreptată prin Procesul-verbal nr. 170/17.06.2024 și a Hotărârii nr. 30/17.06.2024 încheiate de BECL nr. 29 Costinești. În baza acestora, BECL nr. 14 Constanța a emis Hotărârea nr. 61/19.06.2024 cu privire la încărcarea în SICPV a documentelor mai sus menționate și s-a întocmit un proces-verbal nou privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar la alegerile locale din 9 iunie 2024 în care s-a consemnat în mod corect numărul

de voturi obținut de fiecare candidat, respectiv 772 voturi pentru candidatul [REDACTED] [REDACTED] din partea Partidului Național Liberal și 771 voturi pentru candidatul [REDACTED] [REDACTED] din partea Partidului Social Democrat, rezultând o diferență de un vot.

În aceste condiții, reținându-se că diferența reală de voturi între primii doi candidați este de un vot, Biroul Electoral Central consideră că votul doamnei [REDACTED], cetățean ucrainean, care a votat la alegerile din data de 9 iunie 2024, deși nu avea acest drept, cu încălcarea prevederilor art. 5 coroborat cu cele ale art. 3 din Legea nr. 115/2015, cu modificările și completările ulterioare, este de natură a influența rezultatul alegerilor și atribuirea mandatelor în Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, fiind îndeplinite condițiile prevăzute de art. 39 alin. (1) lit. (h) din Legea nr. 115/2015, cu modificările și completările ulterioare.

Față de considerentele expuse, în temeiul art. 39 alin. (1) lit. h), alin. (3) și alin. (4) din Legea nr. 115/2015, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 25 alin. (3) din Legea nr. 33/2007, republicată, cu modificările ulterioare,

BIROUL ELECTORAL CENTRAL HOTĂRĂȘTE:

Art. 1. - (1) Admite plângerea prealabilă formulată de către Partidul Social Democrat – Filiala Constanța, prin reprezentant legal [REDACTED] înregistrată la BEC cu nr. 3485C/BEC2024/18.06.2024.

(2) Revocă Hotărârea BEC nr. 328H/15.06.2024 privind respingerea cererii de anulare a alegerilor în Circumscripția electorală nr. 29 Costinești, județul Constanța, formulată de Partidul Social Democrat – Filiala Constanța, rectificată.

(3) Admite cererea de anulare a alegerilor pentru funcția de primar în Circumscripția Electorală nr. 29, Comuna Costinești, Județul Constanța, formulată de către Partidul Social Democrat – Filiala Constanța, înregistrată la Biroul Electoral Central cu nr. 2819C/BEC2024/11.06.2024, 2819C/BEC2024/12.06.2024, 2890C/BEC2024/12.06.2024, 3170C/BEC2024/13.06.2024, 3170C/BEC2024/15.06.2024.

Art. 2. – Anulează alegerile din data de 9 iunie 2024, organizate în Circumscripția electorală nr. 29 Comuna Costinești, județul Constanța, pentru funcția de primar, cu consecința repetării alegerilor pentru funcția de primar la data de 7 iulie 2024.

Art. 3. – (1) Campania electorală pentru noul tur de scrutin începe de la data adoptării prezentei hotărâri.

(2) În termen de 24 de ore de la data adoptării prezentei hotărâri, serviciile publice de radiodifuziune și de televiziune repartizează noi timpi de antenă pentru partidele

politice care au candidați în noul tur de scrutin, în mod proporțional cu numărul de candidați.

Art. 4. - Prezenta hotărâre se aduce la cunoștință publică prin afișare pe pagina de internet a Biroului Electoral Central și se comunică Biroului electoral de circumscripție comunală nr. 29 Costinești – județul Constanța, Biroului Electoral de Circumscripție Județeană nr. 14 Constanța, Autorității Electorale Permanente, Ministerului Afacerilor Interne, Instituției Prefectului – județ Constanța, primarului comunei Costinești, Serviciului de Telecomunicații Speciale, Institutului Național de Statistică, Regiei Autonome Monetăria Statului, Companiei Naționale Imprimeria Națională S.A., Administrației Naționale a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale, Regiei Autonome Monitorul Oficial, Societății Române de Televiziune, Societății Române de Radiodifuziune, Partidului Național Liberal, Partidului Social Democrat și Alianței pentru Unirea Românilor.

Definitivă.

Președinte,
Judecător ~~vaș~~ **BICU**



București,
Nr. 394H / 25.06.2024